# Ленская правда

Газета издается с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района

Пятница, 1 апреля 2022 года

Цена свободная



событие

# Праздник спорта в Качуге

Более 140 спортсменов в минувшие выходные встретились на «Турнире пяти районов»

№12 (9351)

26 марта в нашем поселке состоялось масштабное спортивное мероприятие «Турнир пяти районов». Настоящий праздник спорта и дружбы ежегодно объединяет спортсменов из пяти соседствующих территорий: Жигаловского, Баяндаевского, Ольхонского, Усть-Удинского и Ка-

чугского районов.

В Качугском районе турнир должен был состояться еще в 2020 году, но пандемия внесла свои коррективы. Дата проведения турнира корректировалась пять раз! Несмотря на все трудности, соревнования состоялись. Более 140 спортсменов приехали в Качуг, чтобы выявить сильнейших среди мужских и женских волейбольных команд, среди спортсменов по шашкам, шахматам и настольному теннису. Гостей по традиции встречали хлебом и солью, мэр района Евгений Липатов приветствовал спортсменов на открытии. Примечательно, что руководители других районов также посетили наш спортивный праздник, поддерживая каждый свою сборную команду.

Победителем турнира стала сборная Баяндаевского района, серебро у наших спортсменов, третье место заняла сборная Ольхонского района. Победители во всех видах спорта получили памятные медали, изготовленные специально к 95-летию нашего района. Сборные команды, занявшие призовые места, были награждены денежными призами.

Выражаем благодарность всем нашим друзьям-спортсменам из соседних районов. Благодаря ежегодному турниру, мы становимся понастоящему близкими друг другу людьми.

Результаты наших спортсменов оказались достаточно высокими. Сборная команда по мужскому волей-



болу стала лучшей из всех команд. В её состав вошли: Артем Мусиенко, Данила Шонькин, Иван Хмелев, Денис Кузнецов, Юрий Безбородов, Владимир Шеметов и Георгий Глызин.

Сборная команда по женскому волейболу заняла третье место, уступив девушкам из Баяндаевского и Ольхонского районов. В состав сборной вошли: Галина Краморова, Мария Копылова, Евгения и Александра Степановы, Юлия Щапова, Алена Гаврилова, Вера Соловьева, Анастасия Горбунова и Антонина Мусиенко.

Сборная команда по настольному теннису взяла золото в общекомандном зачете. В состав команды вошли: Александра Нестеренко, Александр Митюков и Дмитрий Лобов.

Сборная команда по шахматам стала бронзовым призером, уступив Баяндаевской и Ольхонской сборным. В состав команды вошли: Павел Воронов, Василий Балтахинов и Вероника Вяткина.

Сборная команда по шашкам в составе Юрия Изосимова, Салмана Шихабова и Ольги Горбуновой заняла четвертое место.

Поздравляем ребят, а также выражаем благодарность всем, кто принимал участие в подготовке и проведении спортивного праздника, посвященного 95-летию Качугского района. Следующая принимающая сторона уже определена — в 2023 году Усть-Удинский район будет ждать сборные команды у себя в гостях. Турнир, традицию проведения которого начали более 20 лет назад, по сей день остается одним из самых значимых и любимых событий среди спортсменов наших районов.

Марина ЛОГВИН, заведующий отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации муниципального района «Качугский район»



Для времён пандемии в зале многолюдно



Евгений Липатов: «Моя задача - за пять лет исполнить 80-90 процентов наказов избирателей»

# Евгений Липатов: «Не упустить

На мартовском заседании думы, прошедшем в Центральном доме о проделанной администрацией

Сложный период пандемии сменился тревожными событиями на западных рубежах России, военной спецоперацией на Украине. Происходящее не может не влиять на экономическое развитие страны и отдельно взятых субъектов, районов и сел. В эпоху переустройства мира у руководителей на местах задачи усложняются. Но несмотря на доводы скептиков, дотационные бюджеты таких глубинок как Качугский район продолжают понемногу, но расти. Расти за счет увеличения субсидирования из региона и пополнения собственными доходами. При этом текущие расходы муниципального образования всегда превышают возможности бюджета. Простыми словами, денег даже на первостепенные нужды по-прежнему не хватает. Задача мэра и депутатов любой территории - правильно расставить приоритеты, увидеть главное в бесконечном круговороте распределить средства так, чтобы в ближайшем будущем вложения сработали на развитие. 18 марта мэр Качугского района Евгений Липатов отчитался перед жителями о проделанной администрацией района в 2021 году работе.

Отчет прозвучал на заседании районной думы в Центральном доме культуры и прошел в непривычном для населения формате. Вниманию собравшихся в зрительном зале был представлен фильм о том, чем жил Качугский район весь сложный год пандемии. Как подчеркнул Евгений Липатов, он ставит перед собой

долгосрочные задачи. Все наказы, собранные во время предвыборной кампании 2020 года, хранит, продолжает над ними работать.

# УСКОРИЛИ ПРОХОЖДЕНИЕ ЭКСПЕРТИЗЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ПОЛИКЛИНИКИ В КАЧУГЕ

Главное, чего удалось достичь в сфере здравоохранения - выстроено взаимодействие администрации района с руководством больницы. Лед тронулся. Совместно, не оглядываясь на «твои-мои полномочия», руководители разных уровней ускорили прохождение экспертизы строительства поликлиники в Качуге. В июле 2021 года было получено техническое заключение и заключение о достоверности сметной стоимости. Как сообщают официальные источники, на первый этап строительства поликлиники в региональном бюджете в 2022 году предусмотрено 405 миллионов рублей. Правительством Иркутской области недавно объявлен аукцион на следующий этап строительных работ. На новую поликлинику в Качуге направят миллиард бюджетных рублей! Строительство здания медучреждения с отдельными входами для взрослых и детей, регистратурами, отделениями диагностики и приема, лабораториями, административными и служебными помещениями планируют завершить к концу 2024 года.

В прошлом году удалось добиться выделения средств на проектирование лифта в стационаре районной больницы. Наши медики много лет

подряд поднимают пациентов на второй этаж по лестнице на носилках. Проблему необходимо решить как можно быстрее. За счет средств бюджета района в 2021 году приобретено пять жилых домов, в которых сейчас живут приехавшие к нам работать фельдшеры и учителя. Задача на ближайшую перспективу — добиться выделения средств на строительство амбулатории в Анге.

# ПЛАНЫ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И РЕМОНТУ ОБЪЕКТОВ ОБРАЗОВАНИЯ БЕСКОНЕЧНЫ

БОльшая часть бюджета Качугского района уходит на обеспечение нужд образования. Основные средства направляются на выплату заработной платы учителям и содержание образовательных учреждений. Что-бы разнообразить жизнь дошколят в 2021 году в девять детских садов района в рамках реализации проекта «Народные инициативы» приобретены детские игровые площадки. Особое внимание уделено Дому творчества, где проведён ремонт актового зала, появился теплый туалет, новое игровое оборудование. Впереди реализация проекта по благоустройству качугской рощи, её планируют сделать местом спорта и отдыха. Первая ласточка - установленный на территории парка большой игровой комплекс – воркаут. Поставлена точка в вопросе проектирования Харбатовской школы. Проект прошел экспертизу. Руководители района делают все возможное, чтобы стройка началась в 2023 году.

№ 12 (9351) /1 апреля 2022 г. Ленская правда



Работать в команде, не деля между уровнями власти полномочия, призывает глав поселений мэр

люди и власть

# ни одного проекта»

культуры, мэр Качугского района отчитался в 2021 году работе

В сфере образования проводится самое большее количество ремонтов и постоянно готовится почва под будущие стройки. В Манзурской школе завершился первый этап капитального ремонта третьего этажа: залиты бетонные полы, уложена плитка в коридоре, в кабинетах постелен линолеум, заменена кровля в здании столовой и спортивном зале. Проведены ремонты в Малоголовской и Большетарельской школах. В Бирюльке введена в эксплуатацию новая блочномодульная котельная, она отапливает детский сад «Солнышко». Началась разработка проектной документации на строительство здания начальной школы в Качуге, на строительство спортзалов в Залогской и Карлук-Подготовлен проект ской школах. капитального ремонта детского сада в деревне Полосково. Планы по возведению социально-значимых объектов в Качугском районе и капитальному ремонту имеющихся бесконечны. Обывателю в них легко запутаться. Одни проекты находятся в завершающей стадии прохождения экспертизы, другие объекты только начали проектироваться, а по третьим уже идут изыскательские работы.

- Не упустить ни одного проекта! У района должен быть их запас для участия в областных программах, - подытоживает Евгений Липатов.

# МОСТ В ВЕРХОЛЕНСКЕ. ДАНО УКАЗАНИЕ ОБ УСКОРЕНИИ ПРОЦЕССА СТРОИТЕЛЬСТВА

В Качугском районе продолжают строить новые переправы. В мае про-

шлого года введен в эксплуатацию мост через реку Малая Анга в селе Бутаково. Началось строительство Хальского моста, запроектирован мост в селе Бирюлька. Всегда резонансная тема - необходимость строительства моста «Верхоленск - Магдан». Как стало известно после отчета Евгения Липатова, решение вопроса сдвинулось на одном из недавних совещаний с участием мэра Качугского района в правительстве области. Представителям структур, задействованным в будущем устройстве мостового перехода, губернатором области Игорем Кобзевым дано указание об ускорении процессов, определении источников финансирования, формировании земельных участков.

Еще одно событие дорожной сферы, оставшееся не отражённым на страницах районной газеты в 2021 году, — приобретение в филиал Дорожной службы нового грейдера, его стоимость 14 миллионов рублей. Таким образом, исполнен один из наказов избирателей.

#### НОВЫЙ ДЕНЬ — НОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

В отчете мэра района, прозвучавшем с большого экрана кинотеатра, были отражены меры по поддержке молодых семей района, работа Качугского АТП, культуры района. Последняя тема благодаря инициативности культработников подробно освещается на страницах газеты. Рассказывая о желании за предстоящие годы построить 70-80 километров летнего водопровода, о развитии движения ТОСов (территориальных общественных самоуправлений) и ставке органов местного самоуправления на взаимодействие власти и общества, Евгений Липатов подчеркивает, что решить все проблемы невозможно. Каждый день появляются новые, накладываются текущие обстоятельства, спускаются сверху бумаги, которые отнимают время, и от которых никуда не уйдешь. Всегда сложно продвигаются вопросы частного характера, которые часто не решаемы в рамках полномочий только районной администрации. Мэр призывает земляков относиться с пониманием к таким ситуациям. Ведь если проблема не решена, это не всегда означает, что специалисты, главы, да и сотрудники федеральных структур не хотят приложить усилия. Зачастую в процессе работы над обращением обнаруживаются пробелы в законодательстве, сказывается и банальная нехватка средств в бюджетах поселений и района.

# СВЕТОФОР. КАДРОВЫЙ ГОЛОД. РАСТУЩИЕ ЦЕНЫ

Жители задавали мэру вопросы. Наиболее актуальный касался продолжающегося роста цен на продукты первой необходимости и отсутствия в Качуге социального магазина. Все ждут открытия Светофора, но воз и ныне там. В социальных сетях руководство района, поселка и местных предпринимателей продолжают обвинять в коллективном сговоре и нежелании пускать в район популярную торговую сеть. А как по факту?

Как пояснил председатель думы юна Андрей Саидов, в январе этого года он в очередной раз выходил на руководство сети «Светофор». Задержка открытия магазина связана с решением юридических моментов. Сеть «Светофор» не строит собственные здания, арендует уже имеющиеся. Частник, который планировал сдать магазину помещение в аренду (на базе бывшего ПОХа), сможет решить свои юридические проблемы не раньше второго квартала 2022 года. От планов по открытию Светофора никто в районе не отказывается, но в первую очередь этот процесс зависит от возможностей и желания самих представителей торгового бизнеса. Евгений Липатов в очередной раз подчеркнул, что никогда не ставил препонов сети «Светофор», да и не имеет на то правовых инструментов.

- Чем больше в районе будет рабочих мест, тем для нас лучше, - подчеркнул Евгений Владимирович.

Ровно как и единоличным решением мэр не может повлиять на цены в магазинах, которые устанавливают частники. На сегодня действует рекомендация регионального правительства — всем предпринимателям заморозить цены на продукты первой необходимости, но правового государственного регулирования ценовой политики в стране по-прежнему нет.

(Окончание на 6 стр.)







и «Кнопочки баянные»

событие

# Поле чудес на поле культуры

Работники культуры Качугского района в свой профессиональный праздник получили признание

Когда говорят о работниках культуры, то сразу приходят на память красочные, веселые и торжественные мероприятия и концерты. И кажется, что у культработников не работа, а сплошные праздники, благо, в нашем календаре их большое количество. Но за всеми этими праздниками стоит огромный труд людей. Сколько времени уходит на поиск материала, сколько репетиций, сколько бессонных ночей, в которых приходят мысли и идеи — не сосчитать.

Быть работником культуры значит жить, дышать творчеством. Значит, находиться в центре самых ярких событий, значит, идти в ногу со временем, не забывая при этом о богатейшем культурном наследии, увлекать других своей кипучей энергией. Естественно, с течением времени меняются культурные запросы населения, само понимание досуга. И современные учреждения культуры находят новые формы общения с аудиторией, переосмысливают накопленный опыт, используют новые механизмы и принципы работы. Главной задачей остаётся обеспечение качественного, полезного, разнообразного и интересного досуга для всех категорий населения. Специалист сферы культуры должен иметь психологическое чутьё, быстро и правильно понимать людей, находить к ним индивидуальный подход, быть тактичным и, безусловно, талантливым. День работника культуры России празднуется очень широко, так как в городах и сель-



Не часто культработникам удаётся побыть зрителями в зале

ской местности функционирует сеть учреждений культуры — Дома культуры, сельские клубы и библиотеки. И все, кто там работают — это люди с особым складом характера, способные нести культуру в массы и делать общество цивилизованнее.

Как говорится, не хлебом единым живут люди, и народ без зрелищ и праздников совсем бы затосковал. Часто по окончанию очередного торжества работники культуры слышат в свой адрес теплые слова благодарности за прекрасно проведенное время. Расходятся земляки по домам с добрыми улыбками и радостью на душе. А как же иначе? Ведь как хорошо, что в перерывах между трудовыми буднями можно отправиться на замечательный праздник, где уже позаботились о том, чтобы гости в зале повеселились на славу,

отдохнули и зарядились положительными эмоциями. Все представители творческих профессий, для которых, кроме знаний, необходимы еще талант, креативное мышление, тонкое чувство прекрасного, полёт фантазии, вдохновение, считают День работника культуры собственным профессиональным праздником.

25 марта Межпоселенческий Центральный Дом Культуры им. Светланы Рычковой распахнул свои двери для всех, кто трудится в учреждениях культуры. Предварил праздничное мероприятие показ видеоролика о деятельности культработников, в котором отразились самые яркие события последнего года. Татьяна Смирнова, выступающая в роли ведущей, тепло приветствовала всех собравшихся, предложив поочерёдно подняться на сцену тех,

№ 12 (9351) /1 апреля 2022 г. Ленская правда



Евгений Богданов и Игорь Корнилов «С одним лишь вопросиком»



Татьяна Рудых. Творческим людям - творческий подарок



Музыка, идущая из сердца. Татьяна Смирнова

тех, кто проработал от 5 до 10 лет, от 10 до 20 лет, далее от 20 до 30 лет. Бурные овации раздались в момент, когда поднялись самые опытные и преданные своему делу. Те, кто отдал служению культуре 30 и больше лет. Начальник Отдела культуры Вера Смирнова, открывающая торжественную часть праздничной программы, отметила важность и необходимость деятельности своих коллег. Своей речью Вера Иннокентьевна подчеркнула, что работники культуры находятся в постоянном поиске инновационных форм культурно-досуговой деятельности, совершенствуя своё мастерство и профессионализм, чтобы снова дарить радость людям. Ведь главное для них - сияющие от восторга глаза и благодарные улыбки зрителей. В этом и заключается суть профессии культработника - дарить людям праздник и хорошее настро-

Поздравили работников культуры Сергей Ханхараевич Шонькин, первый заместитель мэра Качугского района, Нина Михайловна Бакирова, начальник отдела ЗАГС по Качугскому району и Леонид Петрович Красильников, председатель ветеранской организации посёлка. Любовь Алексеевна Васильева, директор Комплексного центра социального обслуживания населения Качугского района пожелала всем собравшимся новых творческих успехов. Присоединилась к поздравлениям и Диана Евгеньевна Сокольникова, представитель Департамента социальной защиты населения района. После вручения заслуженных благодарностей организаторы пригласили всех гостей на «Поле чудес».

В лучших традициях популярного телевизионного шоу были на «поле» и колесо фортуны, и подарки от участников игры, и зажигательный ведущий Леонид Кубович (не путать с Якубовичем), роль которого исполнил хорошо знакомый качугскому зрителю Николай Меньшиков. Ответить на тематически подобранные вопросы участникам не составило особого труда. Ведь все они настоящие мастера своего дела. Испытать удачу предложили в семи номинациях. Каждая из которых соответствовала роду деятельности участников. Определили «Библиотекаря года», «Мэтра районной эстрады», «Преподавателя года», «Менеджера года», «Клубного работника года», добрались до «Кнопочек баянных» и «Танцующих, пока молодые». Победителям в каждой номинации вручалась премия «Признание».

Но не только своими знаниями блистали участники игры. Каждый из них приготовил небольшой сюрприз. Так, Оксана Хозеева, художественный руководитель Верхоленского ДК, сама приготовила и привезла булочки «Жаворонки». И совсем не случайно. Ведь в конце марта по древней славянской традиции принято лепить из теста жаворонков. Этот интересный обряд достался нам от предков-язычников, но сохранился до сих пор без изменений. На Руси пекли эти булочки, когда весна окончательно вступала в свои права - во время весеннего равноденствия. Руководителя Ангинского КИЦ Надежду Житову на сцене поддержали земляки. Евгений Богданов и Игорь Корнилов исполнили песню «По одному хожу к тебе вопросику», покорив всю женскую аудиторию.

Харизматичная Вера Хорищенко Вершино-Тутурский представляла сельский клуб. Вера в лучших традициях популярного шоу нарядила Леонида Кубовича в национальный костюм, привезла в подарок ароматную лиственничную серу и другие дары сибирской тайги. Диана Санхорова, клубный работник из д. Исеть, угощала ведущего позами собственного приготовления. Импровизированный стол в музее «Поля чудес на поле культуры» полностью заполнили гостинцами от участников игры. Никто не остался без подарков. Самые удачливые в этот день получили специальную премию «Признание». Тем же, кому чуточку не повезло, достались утешительные призы.

«Сапожник без сапог» - такого точно не скажешь про наших работников культуры. В свой профессиональный праздник вокалисты: Ирина Моисеева, Татьяна Рудых, Дмитрий Маштаков, Галина Пономарчук и Татьяна Смирнова порадовали своих коллег исполнением популярных композиций. А ангинская «Селянка», всегда молодая и озорная, в который раз подтвердила своё звание любимого всеми народного вокального ансамбля.

В этот праздничный день, в череде ежедневных забот и тревог, работникам сферы культуры была предоставлена возможность, немного расслабившись, получить большую порцию добрых слов и заслуженных наград. Что, безусловно, поведёт их к новым творческим победам.

Людмила ПРУДНИКОВА

Фото автора

# Евгений Липатов: «Не упустить ни одного проекта»

На мартовском заседании думы, прошедшем в Центральном доме культуры, мэр Качугского района отчитался о проделанной администрацией в 2021 году работе

(Окончание. Начало на 2-3 стр.)

Неожиданной для большинства стала реакция мэра на вопрос о рабочих местах. По мнению руководителя района, разговоры о тотальной безработице — устоявшийся стереотип общества. Сейчас в Качугском районе напротив - кадровый голод.

- Думаю, руководители государственных учреждений и других сфер меня поймут. Мы все сегодня нуждаемся в кадрах, не хватает как людей рабочих специальностей, так и высококвалифицированных специалистов. Не найдешь ни водителя, ни повара, ни юриста... Мое мнение, люди, которые действительно хотят работать в современных условиях могут найти себя. Они ишут способы, а не стоят в Центре занятости. Государством многое делается для трудоустройства граждан. Взять хотя бы повсеместную практику внедрения социальных контрактов. Многим удалось получить средства на развитие своего дела, стать самозанятыми или предпринимателями, сказал Евгений Липатов.

Жителей Качуга беспокоит проблема бесконтрольного выпаса табунов лошадей вдоль региональной трассы «Иркутск — Качуг». Кони стали частой причиной дорожных аварий. В летний период к лошадям присоединяются коровы. Пастухов найти трудно. Здесь снова на первый план выходит кадровая проблема, нет желающих работать, а у большей части населения в свою очередь нет возможности оплачивать услуги пастуха. Содержание скота при оплате за пастьбу становится невыгодным личникам. Мэр района видит решение проблемы через государственное регулирование и уже выносил на региональный уровень предложение финансировать ставки пастухов на местах через поселения. Пока законодательно эта тема не проработана, а значит, придется жить по старым правилам.

- Если мы не подойдем к решению проблемы комплексно, а начнем привлекать к ответственности только владельцев скота, как это предусматривают правила благоустройства любого населенного пункта, то район останется без коров. Лошади сейчас и вовсе у всех полудикие, с ними еще сложнее. Надо соблюдать ско-



ростной режим, быть внимательнее на дорогах и ждать когда проблема назреет повсеместно, будут разработаны эффективные правовые методы её решения, - считает наш мэр.

## КАЧУГУ ВЫДЕЛЯТ ИЗ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА СРЕДСТВА НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МУСОРНЫЕ ПЛОЩАДКИ

Мусорная реформа. Селянам по-прежнему трудно принять ин-Селянам формацию, что за вывоз мусора с контейнерных площадок платить компании Регоператору всё равно придется. Федеральное законодательство обязывает, а человеческая натура нежелательную информацию отторгает, ища аргументы в свою пользу. Жительница Качуга выразила своё несогласие с нецелесообразной тратой государственных средств на площадку на территории Финотдела администрации района. На установку деньги организация направила, а контейнеры стоят пустые. Зато на улицах поселка не хватает мусорных площадок, они расположены на больших расстояниях от домовладений.

Согласно законодательству, все юридические лица должны обеспечить установку площадок на территориях своих учреждений за счет собственных средств. Именно по этой причине предприятия, во избежание получения штрафов, осуществляют эти мероприятия, даже не имея на то особой нужды. Население мусорными площадками на улицах поселка

должна обеспечить администрация Качугского городского поселения. Специалисты администрации ежегодно, начиная с 2021 года, подают заявку в правительство на субсидирование мусорных мероприятий. Желаемого результата пока нет. По последней информации, Качугу средства на установку допплощадок регион выделит только в 2023 году. Поэтому мэром района принято решение помочь администрации поселка, найти на площадки средства в районном бюджете уже в этом году.

- Думаю, в Качуге установим дополнительно площадок десять, а после дождемся субсидии из области и окончательно закроем тему нехватки контейнеров на улицах поселка, пояснил Евгений Липатов.

Поселковые дороги, перспективы года, освещение в СМИ работы не только администрации, но и депутатов думы... Жители Качугского района активны на любых собраниях, задают прямые вопросы, а иногда и провокационные. К примеру, на этот раз мэру рекомендовали на общественных мероприятиях, особенно детских, реже погружаться в экран своего телефона. Аргументы о том, что смартфон - неотъемлемый инструмент работы любого современного руководителя (гаджет ускоряет решение бесконечно поступающих текущих задач) не действовали. Впрочем, к так называемому хейтерству (безапелляционной критике) приходится адаптироваться любому человеку, чья работа заставляет исполнять спущенные сверху органами исполнительной власти поручения и принимать собственные решения.

- Моя главная задача за пять лет исполнить 80-90 процентов наказов избирателей. Район должен участвовать в региональных программах, привлекать бюджетные инвестиции. Мне хочется реализовать как можно больше проектов, сделать нашу жизнь комфортнее. А для этого люди и власть должны быть в одной связке, работать вместе на благо родного Приленья, - завершил отчет Евгений Владимирович.

Н. ФЕДОРОВА

Фото автора



# понедельник, 4 АПРЕЛЯ

5.00 «Доброе утро» 12+ 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.25, 12.15, 15.15, 3.05 18.20, 0.00, «Информационный канал» 16+

18.00 Вечерние новости

21.00 «Время» 22.00 Т/с «НИ-КТО НЕ УЗНАЕТ» 16+

23.00 «Большая игра» 16+

# вторник, 5 АПРЕЛЯ

5.00 «Доброе утро» 12+ 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.25, 12.15, 15.15,

18.20, 0.00,3.05 «Информационный канал» 16+

18.00 Вечерние новости

21.00 «Время» 22.00 T/c «НИ-КТО НЕ УЗНАЕТ» 16+

23.00 «Большая игра» 16+

# СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

5.00 «Доброе утро» 12+ 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.25, 12.15, 15.15, 18.20, 0.00, 3.05 «Информационный канал» 16+ 18.00 Вечерние новости

21.00 «Время»

22.00 Т/с «НИ-

КТО НЕ УЗНАЕТ»

23.00 «Большая игра» 16+

# ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

5.00 «Доброе утро» 12+

9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости

9.25, 12.15, 15.15, 18.20, 0.00, «Информационный канал» 16+

18.00 Вечерние новости

21.00 «Время» 22.00 T/c «НИ-КТО НЕ УЗНАЕТ»

16+23.00 «Большая игра» 16+

# ПЯТНИЦА, 8 АПРЕЛЯ

5.00 «Доброе утро» 12+

9.00, 12.00, 15.00

Новости

9.25, 12.15, 15.15, 18.20, 1.30 «Информационный канал»

18.00 Вечерние новости

21.00 «Время» T/c «ΓO-22.00 ЛОС. ДЕТИ» 0+

23.40 X/ф «AP-ТИСТ» ПЯТЬ ПРЕ-МИИ «ОСКАР» 12+

# СУББОТА 9 АПРЕЛЯ

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 6+

9.00 «Умницы и умники» 12+

9.45 «Слово пастыря» 0+

10.00, 12.00, 15.00 Новости

10.15 «АнтиФейк»

16 +

11.05 X/ф «ДНИ ТУРБИНЫХ» 12+

12.15, 15.15 «Дни Турбиных» 12+

15.50 «Кто хочет ром?» с Дмитрием Дибровым 12+

17.05 «Человек и закон» 16+

18.00 Вечерние новости

18.20, 22.00 T/c «ШИФР» 16+

21.00 «Время»

23.35 «Ван Гог. На пороге вечности» 16+

1.35 «Наедине со всеми» 16+

3.50 «Россия от Россия» 16+ края до края» 12+

# воскресенье, 10 АПРЕЛЯ

T/c | 5.35, 6.10 «ХИРО́МАНТ» 16+ 6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости

6.30 T/c «ХИРО- 19.00, 23.15 Сегодня 8.25, 10.35 X/ф « СУДЕБ» 16+

«Часовой» 8.20 12 +

8.50 «доровье» 16+

10.15, 12.15, 15.15, вое дело майора Черкасова» 16+

18.00 Вечерние новости

21.00 «Время» 22.35 «Что? Где? | Когда?» 16+

23.45 «A напоследок я скажу» К 85-летию дня CO Беллы рождения Ахмадулиной 12+

0.45 «Наедине со всеми» 16+

3.00 «Россия от края до края» 12+



## понедельник, 4 АПРЕЛЯ

4.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕмиллионе- | ние мухтара» 16+

6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня

8.25, 10.35 X/ф «МОР-СКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ОСО-БОЕ ЗАДАНИЕ» 16+

Чрезвычайное 13.30 происшествие

14.00 «Место встречи» 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «ЧИНГАЧ-

ГУК» 16+ 23.45 T/c «ΠΕC» 16+ 2.45 «Таинственная

3.25 T/c «XMYPOB»

## вторник, 5 АПРЕЛЯ

4.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» 16+ 6.30 «Утро. Самое луч-

шее» 16+

8.00, 10.00, 13.00, 16.00,

8.25, 10.35 X/ф «МОР-СКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ОСО-БОЕ ЗАДАНИЕ» 16+

13.30 Чрезвычайное происшествие

14.00 «Место встречи» 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «ЧИНГАЧ-

23.45 T/c «ΠΕC» 16+ 2.45 «Таинственная Россия» 16+

3.25 T/c «ХМУРОВ»

## СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

4.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» 16+ 6.30 «Утро. Самое луч-

шее» 16+

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня

8.25, 10.35 X/ф «МОР-СКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕ-ВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+

13.30 Чрезвычайное происшествие

> 14.00 «Место встречи» 16.45 «За гранью» 16+

17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «ЧИНГАЧ-ГУК» 16+ 23.45 T/c «ΠΕC» 16+ 2.40 «Таинственная

Россия» 16+ 3.20 T/c «ХМУРОВ» 16+

### **HETREPL** 7 АПРЕЛЯ

4.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» 16+

6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня

8.25, 10.35 X/ф «МОР-СКИЕ дьяволы. се-ВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+

13.30 Чрезвычайное происшествие

14.00 «Место встречи» 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+

20.00 Т/с «ЧИНГАЧ-ГУК» 16+

23.45 «ЧП. Расследование» 16+

0.25 «Поздняков» 16+

0.35 «Мы и наука. Наука и мы» 12+

1.30 T/c «ΠΕC» 16+ 3.20 T/c «ХМУРОВ»

#### ПЯТНИЦА. 8 АПРЕЛЯ

4.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» 16+

6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня

8.25 «Простые секреты»

9.00 «Мои университеты. Будущее за настояшим» 6+

10.35 «ЧП. Расследование» 16+

11.10 X/ф «МОРСКИЕ дьяволы. северные РУБЕЖИ» 16+

13.30 Чрезвычайное происшествие

> 14.00 «Место встречи» 16.50 «ДНК» 16+

20.00 «Жди меня» 12+

21.00 «Страна талантов» 12 +

23.40 «Своя правда» 16+ 1.30 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+

1.55 Квартирный вопрос 0+

T/c «ХМУРОВ» 2.50 16 +

## СУББОТА. 9 АПРЕЛЯ

5.05 «Хорошо там, где I мы есть!» 0+

> 5.30 X/ф «КУРКУЛЬ» 16+ 7.20 Смотр 0+

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 8.20 «Готовим с Алексеем Зиминым» 0+

8.50 «Поедем, поедим!»

9.30 Едим дома 0+

10.20 Главная дорога 16+ 11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» 12+

12.00 Квартирный вопрос 0+

13.00 «Однажды...» 16+ 14.00 Своя игра 0+

15.00 «Что могут экс- | ВЕТА» 16+ трасенсы?» 12+

18.00 «По следу монстра» 16+

19.00 «Центральное телевидение»

20.30 Ты не поверишь! 16+ 21.30 «Секрет на миллион» Ксения Новикова 16+

23.40 «Международная пилорама» 16+

0.30 «Квартирник НТВ у Маргулиса» Заточка 16+ 1.40 «Дачный ответ» 0+ 2.35 T/c «XMYPOB» 16+

## воскресенье, 10 АПРЕЛЯ

4.50 X/ф «ПОЛУЗА-ЩИТНИК» 16+

6.25 «Центральное телевидение» 16+

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 8.20 «У нас выигрывают!» 12+

10.20 «Первая передача» 16±

11.00 «Чудо техники» 12+ 12.00 «Дачный ответ» 0+

13.00 «НашПотребНадзор» 16+

14.00 Своя игра 0+ 15.00, 16.20 Следствие

вели... 16+ 18.00 «Новые русские

сенсации» 16+ 19.00 «Итоги недели»

20.40 T/c «MACKA»  $12 \pm$ 23.40 «Звезды сошлись»

1.05 «Основано на ре-

альных событиях» 16+ 3.50 T/c «ХМУРОВ» 16+

# РОССИЯ

## понедельник. 4 АПРЕЛЯ

5.00, 9.30 «Утро Рос-

9.00, 14.30, 21.05 Beсти. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.30, 17.30 «60 Минут» 12+

14.55 «Кто против?» 12 +

21.20 Т/с «ЕЛИЗА-

22.20 «Вечер с Вла-16.20 Следствие вели... | димиром Соловьевым» 12 +

1.00 X/ф «СОФИЯ» 16+

2.00 T/c «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 16+

3.30 T/c «СЕМЕЙ-НЫЙ ДЕТЕКТИВ» 16+

# вторник. 5 АПРЕЛЯ

5.00, 9.30 «Утро России»

9.00, 14.30, 21.05 Beсти. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.30, 17.30 «60 Минут» 12+

14.55 «Кто против?»

21.20 Т/с «ЕЛИЗА-BETA» 16+

22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

1.00 X/ф «СОФИЯ»

2.00 T/c «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 16+

3.30 T/c «СЕМЕЙ-НЫЙ ДЕТЕКТИВ» 16+

# СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

5.00, 9.30 «Утро России»

9.00, 14.30, 21.05 Beсти. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.30, 17.30 «60 Минут» 12+

14.55 «Кто против?» 12 +

21.20 Т/с «ЕЛИЗА-BETA» 16+

22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12 +

1.00 X/ф «СОФИЯ» 16 +

2.00 T/c «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 16+

3.30 Т/с «СЕМЕЙ-НЫЙ ДЕТЕКТИВ» 16+

# ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

5.00, 9.30 «Утро России»

9.00, 14.30, 21.05 Beсти. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.30, 17.30 «60 Минут» 12+

14.55 «Кто против?» 12 +

21.20 Т/с «ЕЛИЗА-BETA» 16+

22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым»

1.00 X/ф «СОФИЯ» 16 +

2.00 T/c «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 16+

3.30 Т/с «СЕМЕЙ-НЫЙ ДЕТЕКТИВ» 16+

# ПЯТНИЦА, 8 АПРЕЛЯ

5.00, 9.30 «Утро Рос-

9.00, 14.30, 21.05 Beсти. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00,

20.00 Вести 11.30, 17.30 «60 Ми-

нут» 12+ 14.55 «Кто против?»

21.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12 +

0.00 X/ф «НЕЧАЯН-НАЯ РАДОСТЬ» 12+

3.20 X/ф «ЛЮБОВЬ ПО РАСПИСАНИЮ» 12+

### СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ

5.00 «Утро России. I Суббота»

8.00 Вести. Местное время

8.20 Местное время. Суббота

8.35 «По секрету всему свету»

9.00 «Формула еды»

9.25 «Пятеро на од-НОГО»

10.10 «Сто к одному» 11.00, 17.00, 20.00 Beсти

11.30 «Доктор Мясников» 12+

12.35 T/c «HEBECTA КОМДИВА» 12+

18.00 «Привет, Андрей!» 12+

21.00 X/ф «МАЛЬ-ЧИК МОЙ» 12+

1.10 X/ф «ПЕЧАЛИ-РАДОСТИ НАДЕЖ-ДЫ» 12+

# воскресенье, 10 АПРЕЛЯ

5.10 X/ф «НАРОЧНО HE ПРИДУМАЕШЬ» | 12+

7.15 «Устами младен- |

8.00 Местное время. Воскресенье

8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»

9.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» 10.10 «Сто к одному»

11.00, 17.00 Вести

11.30 «Доктор Мяс- <sup>1</sup> ников» 12+

12.35 T/c «HEBECTA КОМДИВА» 12+

18.00 «Песни от всей | души» 12+

> 20.00 Вести недели Mockba. I 0+ 22.00

Кремль. Путин

22.40 «Воскресный | вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

1.30 X/ф «ПРЯЧЬ-СЯ» 16+

3.00 X/ф «НАРОЧНО ПРИДУМАЕШЬ» HE 12 +

# РОССИЯ $|\mathcal{K}|$

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АПРЕЛЯ

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00,

19.30, 23.40 Новости культуры 12+ 6.35 «Пешком...» Москва готиче-

ская 6+ 7.05 Невский ковчег. Теория невозможного 6+ 7.35 Д/ф «Владимир Котляков.

Время открытий» 6+ 8.15 Дороги старых мастеров.

«Гончарный круг» 6+ 8.35 Х/ф «ДОЧЕНЬКА» 12+

9.50 Пабло Пикассо. «Девочка на шаре» 6+ 10.15 «Наблюдатель» 6+

11.10, 0.00 «Эхом нашей юности была... Майя Кристалинская» 12+ 12.15 Д/с «Забытое ремесло» 6+

12.35 Д/ф «Интернет полковника Китова» 12+ 13.20 Линия жизни. Михаил Ми-

14.15, 1.05 Д/ф «Борис и Ольга из города Солнца» 12+

15.05 Новости. Подробно. АРТ

15.20 Х/ф «АНДРЕЙ РУБЛЕВ»

16.50 «Агора» 6+ 18.45 Д/ф «Шигирский идол» 12+

19.45 Главная роль 6+

20.05 «Семинар» 12+ 20.45 Острова 12+ 21.40 «Сати. Нескучная класси-.» 12+

22.25 X/ф «СТРАЖА» 12+

23.10 Д/с «Афиша - документ истории» 12+

1.45 Д/ф «Сергей Рахманинов. Очарованный Россией» 12+

#### ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+ 6.35 «Пешком...» Москва бароч-

ная 6+ 7.05 Легенды мирового кино. Ни-

колай Черкасов 6+ 7.35 Д/ф «Шигирский идол» 12+

8.15, 2.45 Цвет времени. Павел 8.15, 2.45 цвет времени. 1тавел Федотов 12+ 8.35 Х/ф «ДОЧЕНЬКА» 12+ 10.15 «Наблюдатель» 6+ 11.10, 0.00 Д/ф «Леонид Алексан-

дрович Говоров» 12+

12.20 Цвет времени. Анри Матисс

12.35 Д/с «Предки наших пред-

13.20 «Игра в бисер» 12+

14.05 Острова. Андрей Тарковский

15.05 Новости. Подробно. Книги

12+ 15.20 Х/ф «АНДРЕЙ РУБЛЕВ»

17.10 Жан Этьен Лиотар. «Прекрасная шоколадница» 12+

17.20 Д/ф «Сергей Рахманинов. Очарованный Россией» 12+

18.35, 1.05 Д/ф «Кровь кланов»

19.45 Главная роль 6+ 20.05 Семинар 12+

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

21.00 Д/ф «Андрей Рублев» Начала и пути» 12+

и пути» 12+ 21.40 «Белая студия» 6+ 22.25 Х/ф «СТРАЖА» 12+ 23.10 Д/с «Афиша - документ истории» 12+

2.00 Сергей Рахманинов. Избранные сочинения. «Колокола» 12+

# СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+ 6.35 «Пешком...» Москва писа-

7.05 Легенды мирового кино. Вера

7.35, 18.35, 1.05 Д/ф «Кровь кланов» 12+

8.35, 16.35 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О HEM» 12+

9.50 Цвет времени. Альбрехт Дю-«Меланхолия» 12+ 10.15 «Наблюдатель» 6+

11.10, 0.00 Д/ф «Искатели кладов»

12.20 Дороги старых мастеров. «Балахонский манер» 12+

12.35 Д/с «Предки наших предков» 12+

13.20 Искусственный отбор 6+ 14.00 Д/с «Забытое ремесло» 6+

14.15 Д/ф «Андрей Рублев» Начала и пути» 12

15.05 Новости. Подробно. Кино

15 20 «Библейский сюжет» 12+

.50 «Белая студия» 6+ 17.50 Сергей Рахманинов. Избранные сочинения. «Колокола» 12+

19.45 Главная роль 6+

20.05 Абсолютный слух 6+ 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

21.00 Д/ф «Солярис» Ну вот, я тебя люблю» 12+ 21.40 «Реформация и козни «не-

чистой силы» 6+ 22.25 X/ф «СТРАЖА» 12+

23.10 Д/с «Афиша - документ истории» 12+ 2.00 Сергей Рахманинов. Избранные сочинения. «Элегическое трио»

2.45 Василий Кандинский. «Желтый звук» 12+

## ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+

6.35 Лето Господне. Благовещение Пресвятой Богородицы 6+

7.05 Легенды мирового кино. Леонил Быков 6+

7.35, 18.35, 1.05 Д/ф «Кровь кланов» 12+ 8.35, 16.35 X/ф «И ЭТО ВСЕ О

HEM» 12+

9.50 Цвет времени. Жорж-Пьер Сера 6+

10.15 «Наблюдатель» 6+ 11.10 «Мастера искусств. Борис Чирков. Народный артист СССР» 12+ 12.20 Д/с «Забытое ремесло» 12+

12.35 Д/с «Предки наших предков» 12+

13.20 Вспоминая Виктора Татарского. Линия жизни 12+ 14.15 Д/ф «Солярис» Ну вот, я тебя люблю» 12+

15.05 Новости. Подробно. Театр

6+ 15.20 Пряничный домик. «Дулев-

ская роспись» 6+ 15.45 «2 Верник 2» 6+

17.50 Сергей Рахманинов, Избранные сочинения. «Элегическое трио»

19.45 Главная роль 6+

20.05 Открытая книга 6+ 20.30 Цвет времени. Рене Магритт

20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 0+

21.00 Д/ф «Зеркало» для режиссе-

ра» 12+ 21.40 «Энигма. Герберт Блумстедт» 12+

22.25 X/ф «СТРАЖА» 12+ 23.10 Д/с «Афиша - документ истории» 12+

0.00 Д/ф «Шаман» 12+ 2.00 Сергей Рахманинов. Избран-ные сочинения 12+

2.50 Василий Поленов. «Московский дворик» 12+

#### ПЯТНИЦА, 8 АПРЕЛЯ

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00,

19.30, 23.40 Новости культуры 12+ 6.35 «Пешком...» Ростов Великий 6+ 7.05 Легенды мирового кино. Мэри Пикфорд 6+

7.35 Д/ф «Кровь кланов» 12+

8.35, 16.45 X/ф «И ЭТО ВСЕ О

HEM» 12+ 9.45 Д/с «Первые в мире» 12-10.15 X/ф «НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР»

11.35 Д/ф «Казань. Дом Зинаиды Ушковой» 6+

12.00 Открытая книга 12+ 12.35 Д/с «Предки наших предков» 12+

13.20 «Реформация и козни «нечистой силы» 12+ 14.00 Д/с «Забытое ремесло» 6+

14.15 Д/ф «Зеркало» для режиссе-

15.05 Письма из провинции. Гагаринский район Смоленская область 6+ 15.35 «Энигма. Гербен»

стедт» 12+ 16.15 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых» 12+

17.55 Сергей Рахманинов. Избранные сочинения 12+

18.45 «Билет в Большой» 12+ 19.45 «Смехоностальгия» 6+ 20.15 Линия жизни. Виктор Добронравов 6+

21.15 X/ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО» 22.45 «2 Верник 2» 6+

22.43 «2 Верник 2» 0 1 0.00 Х/ф «МАЛЫШ ДЖО» 12+ 1.55 «Дом Пиковой дамы» 12+ 2.40 Мультфильмы 6+

# СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ

6.30 «Библейский сюжет» 6+

7.05 Мультфильмы 6+ 8.40 Х/ф «ПУТЕШЕСТВИЕ МИССИС ШЕЛТОН» 12+

10.15 «Обыкновенный концерт» 6+ 10.45 Неизвестные маршруты Рос-

11.25 X/ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО» 12+ 13.00, 0.30 Д/ф «Брачные игры» 12+ 13.55 «Дом ученых» Артем Оганов

14.25 «Рассказы из русской исто-

рии» Владимир Мединский 12+ 15.20 Концерт Кубанского казачьего хора в Государственном Крем-левском дворце 12+ 12+

16.35 Х/ф «ШУМНЫЙ ДЕНЬ»

18.10 Б.Ахмадулина. Больше, чем любовь 12+ 18.55 Д/ф «Музей Прадо. Коллек-

22.00 «Агора» 6+ 23.00 Х/ф «ПАЦИФИСТКА» 12+ 1.20 «Невероятные приключения «Балерины» на крыше» 12+

2.05 Мультфильмы 12+ 2.40 Цвет времени. Эль Греко 12+

# ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АПРЕЛЯ

6.30 Мультфильмы 6-

о.эо мультфильмы 6+ 7.40 Х/ф «ШУМНЫЙ ДЕНЬ» 12+ 9.15 «Обыкновенный концерт» 6+ 9.45 «Мы - грамотеи!» 6+ 10.25 Х/ф «СОВСЕМ ПРОПА-ЩИЙ» 12+

12.00 Письма из провинции. Гагаринский район Смоленская область 6+ 12.30, 1.50 Диалоги о животных 6+

13.10 Невский ковчег. Теория невозможного 12+ 13.40 «Игра в бисер» 12+ 14.25 «Рассказы из русской исто-

рии» Владимир Мединский 12+ 15.10 «Фантастическая Кармен» 16.30 «Картина мира» 12+

17.10 «Пешком...» Москва узорча-

17.40 Д/ф «Вадим Шверубович. Честь имею» 12+

18.35 «Романтика романса» 6+ 19.30 Новости культуры 6+

20.10 X/ф «СТАЛКЕР» 12+ 22.45 Венский оркестр Иоганна

Штрауса. «Музыкальное путешествие по Австрии» 12+ 0.15 X/ф «ПУТЕШЕСТВИЕ 0.15 X/ф «ПУТ МИССИС ШЕЛТОН» 12-1

2.30 Мультфильмы 12+

# • новости культуры

# «Верхоленские посиделки»

Творческий отчет в селе посвятили народному искусству

Как известно, 2022 год объявлен в России Годом народного искусства и нематериального культурного наследия. В рамках этой тематики в Верхоленском доме культуры состоялся творческий отчёт «Верхоленские посиделки». Во время подготовки к отчёту проводились индивидуальные и групповые занятия. Ребята уделили много внимания и времени подготовке к мероприятию. По их словам, что-то не получалось и было волнение, но в итоге все прошло на отлично!

«Ленские дали» - это взрослый народный ансамбль. Он открыл концерт, прозвучали несколько народных песен: «А дай, Бог, тому», «Пошли девки на работу», плясовая «Вдоль да по речке», «Как по травке». В качестве музыкального сопровождения использовалась скрипка.

«Верхоленская слобода» - детский фольклорный ансамбль. Ребята представили номера: «Как прислал мне барин чаю», весенняя закличка «Жаворонушка», хороводная песня «Как у ключика», игровые припевки «Камушек», «Суп варить», «Платочек». Плясовая песня «Утушка луговая» вызвала бурю аплодисментов. Также



были представлены совместные выступления двух ансамблей: масленая песня «А мы масленицу дожидали», кадриль ярославская «Козуля», «Ой, вставала я ранёшенько». Зрителю очень понравилась сказка «Счастье», которую рассказала Елена Зоренко (записана от Р.Е. Шеметовой, а автором является Н.О. Винокурова). Оксана Хозеева порадовала исполнением лирической протяжной песни «Нижняя Тунгуска». Украшением программы стала казачья частушка

«До свидания». Яркая образность музыкального народного песенного языка, его исполнение, включающее моменты игры, красочные костюмы и предметы народного быта оставили в сердцах зрителя теплоту и любовь к своей родине. Каждого выступающего жюри оценило на «5»!

Марина МАНЫКАЕВА, корреспондент газеты Верхоленской школы «Школьная правда»

адреса социальной защиты

# Безликие, но наполненные смыслом

В Комплексном центре реализуется общеразвивающая программа для детей «Русская тряпичная кукла»

За последние десятилетия мы утратили народные традиции и вместе с ними большую часть духовно-нравственных ценностей. А ведь в воспитании ребенка, как полноценной развитой личности, достойного патриота и гражданина своей страны, народные традиции играют огромную роль. Особенно это актуально для нашей великой многонациональной страны. Дети - это наше будущее, и от того, на каких культурных ценностях мы их воспитаем, зависит будущее нашей Родины.

Специфика работы специалистов отделения полустационарного обслуживания Комплексного центра подразумевает работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья и

их родителями, со взрослыми инвалидами. Чаще всего это люди, которые оказались в сложной жизненной ситуации. Наш большой опыт работы показал, что есть необходимость помочь таким детям в организации интересного и познавательного досуга, показать им что-то новое, необычное.

В целях внедрения в практику работы Комплексного центра социального обслуживания населения Качугского района инновационных социальных проектов поддержки детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья мною была разработана общеразвивающая программа «Русская тряпичная кукла». Организовывая содержатель-

ный досуг детей, мы приобщаем их к народному творчеству, к истокам русской культуры. Русская народная кукла проста в изготовлении. Ребенок с легкостью, под контролем взрослого, может сделать тряпичную куклу, ведь при ее создании не требуются выкройки. Народные куклы похожи, но совсем не одинаковы. У них нет нарисованного лица, они безликие, но наполненные смыслом. Во время работы дети проявляют свою индивидуальность, выражают внутренние психологические особенности. Такое творчество доставляет детям радость и увлекает. Тряпичная кукла не требует особых материальных затрат и дает огромные возможности для фантазии и творчества.

Такую народную куклу не купишь в магазине. Нигде так не оживает старый лоскуток, как в кукле, сделанной своими руками. Вместе с тем в процессе этих занятий у детей формируются усидчивость, целеустремленность, способность доводить начатое дело до конца, развивается мелкая моторика — все эти качества и навыки окажут неоценимую помощь ребенку для успешной учебы в школе. Через игру с куклой ребенок познает мир, происходит его социализация в обществе. Кукла служит своеобразным пособием для передачи ребенку знаний о материальном мире.

В результате реализации программы дети познакомились с историей возникновения народной куклы, с их классификацией. Под моим руководством научились мастерить тряпичные куклы. С большим желанием готовили подарки для своих мам, пожилых людей и ветеранов нашего учреждения. В Комплексном центре была проведена выставка творческих работ «Секреты бабушкиного сундучка». Кроме этого, мы приняли участие в выставке народно-прикладного творчества в рамках фестиваля «Байкальская звезда» для одаренных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с композицией в технике «Пэчворк». Тема «Русский





хоровод» была усвоена ребенком с ограниченными возможностями здоровья Надеждой Б. Участвовали в выставке «Мир семьи - страна детства» в Сибэкспоцентре города Иркутска, проводили мастер-класс «Семейный оберег». Стало доброй традицией гостям, посетившим наш Комплексный центр, дарить куклу, сделанную своими руками.

Великая культура русского народа складывалась тысячелетиями. Она славилась своими традициями, обычаями и обрядами. Но в наше время, когда многое утрачено, поза-

быто, когда неузнаваемо изменились жизненные условия русского народа, именно на нас, педагогов, ложится важнейшая задача — приобщение детей к ценностям народной культуры. И я надеюсь, что зернышко, посеянное нами в огромное, еще не распаханное поле «детской души», прорастет и принесет свои плоды.

И.Ю. ЗУЕВА, социальный педагог отделения полустационарного обслуживания Комплексного центра социального обслуживания населения Качугского района

взрослые и дети

# Создали мультфильм и прошли квест

# Весенние каникулы в Доме творчества

В каникулы всем ученикам хочется подольше поспать и отдохнуть, но многие учащиеся Дома творчества в эти весенние выходные ежедневно приходили к нам на мероприятия. Детям были предложены игровые программы, конкурсы, мастер-классы, спортивные состязания, интеллектуальные и театрализованные игры. Наши дети знают и ждут такие мероприятия, потому что они всегда у нас проходят весело и ярко.

В первые дни каникул Надежда Пермякова (кружок «Увлекательный английский») провела с детьми познавательно-игровую программу «С днём святого Патрика». Педагог в занимательной форме познакомила детей с историей и традициями национального праздника англоязычных стран «День святого Патрика». Дети играли, пели, смотрели мультфильм, наряжались, зарабатывали золотые монеты.

Игровая программа методиста Оксаны Колмаковой «Весеннее настроение» была посвящена дружбе и любви. Дети с удовольствием провели время на мастер-классе Екатерины Балобановой «Как создаётся мультфильм» (кружок «Студия мультипликации»). Совместно придумали тему для сценария, изготовили персонажей из пластилина и сняли мультфильм. Детям дана была возможность прикоснуться к «чуду» - оживлению картинки собственными руками и почувствовать себя маленькими творцами собственной реальности.

В Доме творчества прошёл квест «Весёлые каникулы». Участникам пришлось пройти несколько этапов, чтобы добраться до главного приза. Смекалка, хорошая физическая активность, творчество, выносливость позволили ребятам добиться поставленной цели, а педагог



Екатерина Муллагалеева помогала им в этом.

Игровую программу «В гостях у сказки» подготовила и провела Дарья Татарникова, она окунула детей в мир сказок. Баба Яга, Мальвина и Буратино приготовили загадки, ребусы, викторины, с помощью которых участники вспомнили очень много сказок (в роли Бабы Яги педагог Л.Н. Черепанова, в роли Мальвины — педагог Е.А. Балобанова, в роли Буратино — методист О.Н. Колмакова). Экспромтом был поставлен кукольный спектакль «Колобок», где участвовали дети. Все мероприятия прошли под прекрасное музыкальное сопровождение под руководством методиста Дома творчества Т.И. Радченко.

Неделя прошла быстро, каждый день был насыщен яркими и весёлыми моментами. Ребята, большое спасибо за участие.

О.Н. КОЛМАКОВА, методист по УВР Дома творчества

# ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Качугскому району» информирует

В соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 22.12.2015 года № 670 - ПП «Об обеспечении в 2016 — 2024 годах ветеранов труда и ветеранов труда Иркутской области путевками на санаторно-курортное лечение» ветеранам труда и ветеранам труда Иркутской области при наличии медицинских показаний предоставляется дополнительная мера социальной поддержки в виде обеспечения путевками на санаторно-курортное лечение.

Граждане обеспечиваются путевками однократно при наличии следующих условий:

1) постоянное проживание на

- территории Иркутской области; 2) наличие медицинских казаний к санаторно-курортному лечению, осуществляемому на территории Иркутской области, по засердечно-сосудистой болеваниям системы и органов пищеварения, а также отсутствие противопоказаний для его осуществления;
- 3) прекращение трудовой деятельности;
- 4) отсутствие права на санаторнокурортное лечение, предоставляемого в качестве иной меры социальной поддержки за счет средств федерального, областного или местного бюджетов;
- 5) предоставление ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом Иркутской области от 17 декабря 2008 года №105-оз «О мерах

социальной поддержки отдельных категорий ветеранов в Иркутской области» или в соответствии с Законом Иркутской области от 13 июля 2018 года N 72-O3 «О ветеранах труда Иркутской области».

В целях постановки на учет для обеспечения путевкой гражланин или его представитель обращается в Управление социальной защиты населения по Качугскому району в срок до 1 сентября текущего года.

К заявлению прилагаются следующие документы:

1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина;

2) справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение по форме N 070/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 декабря 2014 года N 834н «Об утверждении унифицированных форм медицинской документации, пользуемых в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, и порядков по их заполнению»;

3) трудовая книжка и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном зако-

нодательством порядке.

За дополнительной информацией можно обратиться по телефонам: 8 (39540) 31-2-07; 89041479279; 8(39540) 31-1-11.

## твои люди, Приленье

# 50 лет семье учителей

25 марта 2022 года золотой юбилей совместной жизни отметили Валентина Иннокентьевна и Виктор Иннокентьевич Буторины!

Получив педагогическое образование, молодые учителя приехали работать в село Залог, и в 1972 году зарегистрировали свой брак. В 1975 году продолжили учительский стаж в Харбатовской средней школе. Вместе пришли работать, вместе ушли на заслуженный отдых. Виктор Иннокентьевич прослужил учителем географии 44 года, Валентина Иннокентьевна - учителем русского языка и литературы, тоже 44 года. В последующем - учителем технологии. В семье Буториных трое детей,

четверо внуков и два правнука. Дочь Людмила и внучка Ксения тоже выбрали профессию учителя. Династия учительская продолжается! От чистого сердца поздравляем замечательную семейную пару с золотой свадьбой, со счастливым 50-летием



вашей семьи. Пусть дом ваш остаётся уютным и тёплым, пусть любовь будет до конца взаимной и искренней, пусть в доме царят достаток и благополучие. Желаем вам всегда оставаться друг для друга настоящим золотом! С юбилеем!

Администрация Харбатовского сельского поселения

# Пуляевский Владимир Сергеевич



30 марта мы похоронили нашего дорогого мужа, отца, сына, брата Пуляевского Владимира Сергеевича. Он умер на 43-ем году жизни. Ушел молодым, но так многое успел за свою короткую жизнь сделать. Построил дом, заботился о сыновьях и дочерях. Отец четверых детей, отчим, а по факту самый близкий человек моему старшему сыну, он всегда думал о нашем семейном благополучии, не боялся никакой работы, был человеком с золотыми руками. Вырос в многодетной семье, потому и сам никогда не был эгоистом, пытался помочь всем и вся, пытался объять необъятное. Торопился жить и умер внезапно.

Володю все в Качуге знали как электрика в Качугском ОВО Управления Росгвардии по Иркутской области. В охране он, можно сказать, проработал всю свою сознательную жизнь — 20 лет. Благодарю коллектив организации за поддержку в это трудное для меня время. Спасибо всем родственникам, моим коллегам и руководителям магазина «Электра», знакомым, всем неравнодушным людям, разделившим с нами горечь утраты, поддержавшим нас морально и финансово. Не хочется произносить пафосные слова, нам еще предстоит осознать невосполнимую потерю близкого человека. Пусть в ваших семьях, дорогие земляки, царят мир и лад, берегите друг друга.

Виктория ПУЛЯЕВСКАЯ, жена

Выражаем искренние соболезнования семьям Барамыгиных, Пуляевских по поводу безвременного ухода из жизни ПУЛЯЕВСКОГО

Владимира Сергеевича.

Семьи Павловых, Нахаевых, Бутенко, Воложаниновых

# 13

# Вяткина Галина Александровна



# СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ МАМОЧКИ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Совсем недавно, в начале марта, в газете «Ленская правда» была опубликована статья под названием «Здравствуйте, Гусевские!», в которой рассказывалось об истории зарождения в сибирской деревушке Кодогон семьи переселенца Ивана Гусевского. Его многочисленные потомки – Гусевские и сегодня составляют внушительную часть населения Качугского района. В этой семейной цепочке есть место и нашей любимой мамочке — Вяткиной (Гусевской) Галине Александровне, праправнучке того самого Ивана Гусевского. К сожалению, мамочки не стало 21

Для нас, ее детей, не было любимей, светлей и добрей на земле человека! Да и не только для нас, но и для всех, кто с ней общался, жил по соседству, работал. Не хочется писать о маме в прошедшем времени, но, к сожалению, на одного потомка среди Гусевских стало меньше.

Мама прожила непростую жизнь. Родившись в декабре 1940 года, перед войной, вдоволь хватила и нужды, и голода, и послевоенной разрухи. На неокрепших детских плечах поднималась страна, раскорчевывались и распахивались пашни, увеличивалось поголовье скота, строились разные, нужные для жизни

объекты: школы, фельдшерские пункты, сельские клубы, дороги, мосты.

После окончания Большетарельской школы в 1954 году, 14-летней девчонкой пошла работать на ферму в д. Вяткина: ухаживала за телятами, была приемщицей молока, зерна, поваром. После переезда в Качуг более 20 лет проработала продавцом в магазине №1 ОРСа Качугской судоверфи. Многие жители поселка до сих пор вспоминают ее, как самого доброго, честного, спокойного и выдержанного продавца.

А для нас она была примером большого человеколюбия, вечным трудоголиком (помимо работы была еще семья, где подрастали трое детей, жили две бабушки, имелось огромное хозяйство с коровами, свиньями, кроликами, курами и другой живностью). Я не помню, когда спала мама, и спала ли она? Ложилась после того, как положит спать всех домашних, приберется по хозяйству (а это уже ближе к 24 часам, так как с работы приходила в 21 час), а в 6 утра на столе уже стоит горячий завтрак: к 8 часам детям надо в школу, а папе на работу. И самой так же, как и всем, на работу.

После выхода на пенсию вместе с папой они продолжали держать подсобное хозяйство, помогать натуральной продукцией со своего хозяйства уже давно повзрослевшим детям и внукам.

Последние пять лет мама стойко переносила боли и трудности, связанные с онкозаболеванием. До последнего своего дня, преодолевая нестерпимую боль, вела свое хозяйство. Накануне своей смерти очень много хороших слов-напутствий сказала зашедшим проведать бабушку взрослым внукам: «Живите дружно, помогайте друг другу, не обижайте никого, цените и любите своих родителей!».

Боль утраты самого дорогого человека — мамочки будет с нами всегда. В интернете наткнулась на чьи-то стихи, посвященные ушедшей матери. Хочу их процитировать, с некоторыми изменениями.

Вернуть бы маму на мгновенье, Сказать всё то, что не успела ей сказать, Обнять, как прежде, нежнонежно

нежно И гладить плечи,

руки целовать... И рассказать, как не хватает, И попросить прощения за всё... Сидеть, прижавшись, рук не отпуская, Й говорить, и говорить ей обо всем... Ведь знаю я, что в дверь квартиры Войти не сможет мама никогда, Не поцелует, не прижмет, как раньше. Не спросит, как мои теперь Мамулечка, любимая, родная, Осталась только память о тебе. И боль разлуки сердце раздирает

и время не воротится уже. Я по тебе скучаю очень сильно, мама,

Скучаю так, что трудно рассказать,

Как я хочу, чтоб ты была бы рядом.

Но нет пути, дороги нет назад. Мамулечка, любимая, родная...

Куда мне боль свою девать... Душа кричит внутри надрывно, Тебя всегда мне будет не хватать...

Ты далеко... Ушла внезапно... Туда, где мир совсем иной... Туда, где холодно и зябко... Где ждут нас вечность и покой...

Не верю... Плачу и тоскую... Кричу... Зову... Не уходи... И в тишине Ему шепчу я: - Верни, пожалуйста, верни... Ты далеко... Но ты и рядом, Я чувствую твоё тепло... Как-будто прошептала нежно: Всё будет, дочка, хорошо!

В заключение хочу выразить огромную благодарность всем, кто пришел проводить нашу мамочку в последний путь и разделил с нами боль утраты: это родные наши, соседи, знакомые, коллеги мамы, сотрудники администрации «Качугский район».

Спасибо большое работникам ритуальной службы «Береза» (ИП Мамаев А.Ф.) и столовой Качугского РайПО, обеспечившим на высоком уровне ритуальное сопровождение похорон. Всем мира и здоровья! Храни вас Госполь!

> С уважением дочь Нина, сыновья Владимир, Олег и наши семьи

# благодарность

Дорогие родные, друзья, уважаемые жители посёлка Качуг! Вот и проводили мы в последний путь нашего дорогого Юру Лебедева, любимого сыночка, внука, брата, защитника нашей Родины, погибшего во время военной спецоперации на Украине. Проводили достойно, отдали солдату последние почести. Нет таких слов, чтобы измерить наше горе. Нет таких слов, чтобы выразить всем вам нашу благодарность за поддержку.

Спасибо всем огромное за отзывчивость и участие в организации похорон. Оказывается, хороших людей у нас очень много. В этот невыносимо трудный для нашей семьи момент люди, живущие в Качуге и районе, наглядно продемонстрировали, что

не очерствели душой, что когда мы вместе - мы едины. Выражаем слова благодарности администрации шего района за организацию траурной прощальной церемонии у обелиска. Благодарим главу поселка А.В. Воложанинова, заместителя мэра района В.В. Семёнова, ребят из войсковой части, дислоцированной в деревне Полосково, участвующих в церемонии под руководством командира части В.А. Итименева, руководителя Качугского ОВО Управления Росгвардии М.С. Яцук и его ребят, сотрудников отдела полиции, специалистов Центрального дома культуры (руководитель В.А. Щапов), руководителей и сотрудников организаций коллектив Лесхоза (А.В. Качуга: коллектив Качугской РБ, Гладких), Залогской сельской администрации, школы №2 (директор Е.И. Зуев), школы № 1 (Г.В. Литвинов). Коллективу АТП (А.Ю. Шевелев) спасибо за предоставление транспорта.

Никто не остался в стороне. Спасибо вам и низкий поклон! Отдельно выражаем благодарность Зинаиде Владимировне Тетериной и коллективу «Империи» за организацию горячего обеда. Особую признательность наша семья выражает семье Тетериных: Анне и Алексею. Спасибо вам, родные, за то, что с первых минут были рядом.

Дорогие качугцы, простите, если кого-то не упомянули, ещё раз спасибо за вашу поддержку! Здоровья вам, благополучия! Наш Юра погиб за мирное небо над нами. Поэтому очень важно сейчас продолжать поддерживать всех ребят, которые еще там, на Украине. Они должны знать, что мы с ними, мы за них!

С уважением большая семья Литвиновых

защита от ЧС

# Весенний лед таит опасность!

В Качугском районе действует запрет на выход и выезд на поверхность рек и водоёмов

Администрация муниципального района «Качугский район» уведомляет, что на водных объектах, в целях обеспечения безопасности граждан, охраны их жизни и здоровья и предотвращения чрезвычайных ситуаций, связанных с гибелью людей, принято постановление о ЗАПРЕТЕ выхода людей на лед водных объектов на территории Качугского района.

Выход, нахождение и передвижение людей по льду водных объектов на территории Качугского района - ЗАПРЕЩЕН.

Весенний лед непрочен. Вскоре после первых оттепелей он станет опасным у берегов, где снег сходит быстрее и теплые талые воды устремляются в водоемы.

Выезд автотранспорта на лед ЗА-ПРЕЩЕН. К нарушителям могут применяться штрафные санкции, исключение составляют действующие ледовые переправы.

Скрепленный вечерним или ночным холодом, лед еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.

Вода - нешуточная стихия, а весной исходящая от нее опасность увеличивается многократно. Любой человек может попасть в чрезвычайную ситуацию, связанную со льдом: на рыбалке, охоте, в походе, на прогулке, при переходе водоема и т.д.

Главное правило: детям НЕЛЬ-ЗЯ БЫТЬ на льду (рыбалка, катание на лыжах и коньках) без присмотра ВЗРОСЛЫХ.

Следует знать, что:

• Безопасным для человека считается лёд толщиною не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в солёной воде.

• В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша.

• Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней подряд, то прочность льда снижается на 25 %.

• Прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета — прочный, прочность белого - в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком — лёд ненадёжен.

Оказание помощи провалившемуся под лед:

Самоспасение:

• Не поддавайтесь панике

· Не надо барахтаться и наваливаться всем телом на тонкую кромку льда, так как под тяжестью тела он будет обламываться.

• Широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой в воду. Обопритесь локтями об лед и, приведя тело в горизонтальное положение, постарайтесь забросить на лед ту ногу, которая ближе всего к его кромке, поворотом корпуса вытащите вторую ногу и быстро выкатывайтесь на лед.

• Без резких движений отползай-

те как можно дальше от опасного места в том направлении, откуда пришли.

· Зовите на помощь.

· Удерживая себя на поверхности воды, старайтесь затрачивать на это минимум физических усилий.

• Находясь на плаву, следует голову держать как можно выше над водой. Известно, что более 50% всех теплопотерь организма, а по некоторым данным, даже 75% - приходится на ее долю.

• Активно плыть к берегу, плоту или шлюпке можно, если они находятся на расстоянии, преодоление которого потребует не более 40 мин.

• Добравшись до плавсредства, надо немедленно раздеться, выжать намокшую одежду и снова надеть.

Если вы оказываете помощь:

• Подходите к полынье очень осторожно, лучше подползти попластунски.

• Сообщите пострадавшему криком, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность.

· За 3-4 метра протяните ему веревку, шест, доску, шарф или любое другое подручное средство.

• Подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличите нагрузку на лед, и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться.

Будьте осторожны и помните: строгое выполнение правил поведения и мер безопасности на льду сохранит вашу жизнь!

> Пресс-служба администрации муниципального района

## объявления

Уважаемые пассажиры!

Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевоз**ки по следующему расписанию:** время отправления маршрутных такси **из Качуга:** 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.00.

Из Иркутска: 8.45, 11.45, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел. 31-9-60, 666-711.

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

РЕАЛИЗУЕМ пиленый горбыль (листвяк сухой).

Подвоз воды населению. Тел.: 89526206462, 89016408464.

## СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК:

ремонт, установка систем отопления, водоснабжения, канализации, насосных станций. Монтаж и демонтаж душевых кабин, раковин, унитазов, водонагревателей. Выезд по деревням.

Телефон: 89501362140.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Доставка мебели, бытовой техники, стройматериалов, пиломатериала до 5 кубов. Квартирные переезды, вывоз мусора. Есть грузчики. Телефон: 89149007761.



# БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка. Тел. 89501443474.



8 (3952) 97-87-67 8 (914) 927-87-67

# ГАРАНТИЯ. ЗАПЧАСТИ.

г. Иркутск, ул. Баррикад, 32 (территория гостиницы «Роса») напротив рынка «Знаменский», остановка Фучика



ТРАКТОРЫ И СЕЛЬХОЗОБОРУДОВАНИЕ

**РЕАЛИЗУЮ** пиленый горбыль, лиственница 6-7 кубов, доставка по деревням.

Телефон: 89086441221.

КУПЛЮ автомобиль марки ВАЗ, «Лала».

. Телефон: 89526302422.

ПРОДАЁТСЯ перегной (в мешках), навоз, песок. Сено в рулонах. Телефон: 89246071998, Вайбер: 89249952304.

ПРОДАЁТСЯ сено. Телефон: 89526210976.

В подразделения ЛПС III типа п. Качуг филиала «Региональный лесопожарный центр» АУ «Лесхоз Ир-кутской области» ТРЕБУЮТСЯ:

1. Бульдозерист на бульдозер  ${\it ``Zoomlion''}.$ 

Тракторист на лесопожарный трактор ТЛ-4.

3. Машинист-водитель на МТЛБ.

4. Машинист-водитель на ГАЗ.

Волитель.

6. Бригадир лесопожарной станции. 7. Слесарь по ремонту электро-

оборудования.

8. Рабочие лесопожарной стан-

9. Диспетчер.

Заработная плата от 30000 руб. и выше, официальное трудоустройство, полный соц. пакет.

Обращаться по адресу: п. Качуг, ул. Юбилейная, 35, тел. 31-4-84.

Коллектив Качугской Межпоселенческой центральной библиотеки выражает искреннее собородным и близким, лезнование друзьям, коллегам в связи с безвременным уходом из жизни сотрудника Качугского отдела вневедомственной охраны, нашего помошника

## ПУЛЯЕВСКОГО Владимира Сергеевича.

Светлая память. Скорбим и разделяем вашу боль.

Магазин «СТРОЙ КАЧУГ»,

находящийся по адресу: п. Качуг, ул. Победы, 5, предоставляет услуги по строительству домов, бань, гаражей, замене

оклада, а также отлелке. Действует рассрочка платежей за работу и расходные материалы. Телефон:

89027642842.



ПЕРЕВОЗКА И ДОСТАВ-

**КА** груза до 6 тонн по району и области. Различные услуги **КРАН-БОРТА** до 3 тонн, автовышки - 12 м. Перевозка а/м **АВТОЭВАКУАТОРОМ.** 

Доставка любого груза: бытовая техника, стройматериалы, переезд в Иркутск

и из Иркутска и по об-



Телефоны: 89834400272; 89025111914.

КУПЛЮ коров, быков, тёлок, баранов, лошадей на мясо. 89025136460; Телефоны: 89027662552; 62-64-60.

Президиум совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил правоохранительных органов, правление общественной организации «Дети войны», ветеранская организация вневедомственной охраны выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти на 81 году жизни

# КОРОБКОВА

Анатолия Григорьевича, в прошлом ветерана Вневедомственной охраны.

Скорбим вместе с вами.

# Поздравляем!



Президиум совета ранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Лети войны» сердечно поздравляют ЧЕРКАСОВА Анатолия Георгиевича из с. Анга, СТРЕЛКОВУ Веру Николаевну, МУТОВИНУ Галину Николаевну из д. Никилей, ЕГОРОВУ Надежду Никола-евну из с. Бутаково, ГОРБУ-НОВУ Раису Петровну из с. Бирюлька, ЯРОВОГО Виктора Петровича из с. Харбатово, БУНЕЕВУ Надежду Петровну из д. Литвинова, СЕМЕНОВУ Анну Банаевну из д. Хальск, АПОЛИНСКУЮ Галину Тимофеевну из д. Краснояр, БУ-ТАКОВУ Галину Алексеевну,

ШУКЛИНУ Тамару Хабидуловну, ХУСНАДИНОВУ Нелю Ивановну из п. Качуг с юбилеем, ТЮ-**МЕНЦЕВУ** Галину Ивановну, НАУМЕНКО Дарью Васильевну, ЛИЖАЙТИС Антониду Михайловну, ЕМЕЛЬЯНОВУ Тамару Александровну из п. Качуг с днём рождения.

**^** 

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Администрация Ангинского сельского поселения, совет ветеранов и дети войны поздравляют с юбилеем **ШАПОВУ Наталью Николаевну**, **ЧЕРКАСОВА Анато**лия Георгиевича!

Спешим поздравить с юбилеем! Уюта, мира и добра. Еще желаем настроения и чтоб отлично шли дела. Здоровья, радости, удачи, улыбок искренних всегда. И пусть издалека сияет ваша счастливая звезда!

Администрация Харбатовского сельского поселения, совет ветеранов и работники культуры от всей души поздравляют юбиляров марта: САПОЖНИКОВУ Нину **Алексеевну** — с 85-летием, **ЛЕЙФ**-РИД Александра Сельвестровича - с 65-летием, СВИНИНУ Наталью Федоровну - с 55-летием, РАК Галину Юрьевну - с 70-летием, СТРЕЛКОВУ Веру Николаевну с 70-летним юбилеем!

В чудесный праздник, юбилей, все от души вас поздравляют, улыбки добрые друзей пусть вас сегодня окружают! И будут светлыми года, и все исполнятся желанья! Здоровья, радости всегда, счастливой жизни, процветания!

Совет, правление, профком Качугского райпо поздравляют с юбилеем ГАВРИЛОВУ Елену Владимировну.

Пусть жизнь подарит вам счастливых и тёплых дней, наполненных позитивом и добром. Желаем успеха и достатка, воплощения всех желаний и проектов. Будьте всегда в гуще ярких радостных событий и в прекрасном настроении!

Совет, правление, профком Качугского райпо поздравляют с юбилеем МИХАЙЛОВУ Веру Михайловну!

Пусть жизнерадостность поможет жить с оптимизмом задором. Пусть каждый день, который прожит, пройдёт удачно, живо, споро. Пусть дома будет всё в порядке и станет мир вокруг добрее. Желаем счастья в юбилей! Побольше тёплых, светлых дней!

Поздравляем уважаемых: Надежду Николаевну ЕГОРО-ВУ с юбилеем, Валентину Антоновну ЗЫКОВУ с днём рождения!

Желаем счастья самого простого, любви родных, радушия, тепла. Чтоб огорчений в жизни было мало, а много - позитива и добра. Удачи, исполнения желаний, стабильности, достатка, долгих лет, здоровья крепкого, друзей лишь настоящих, чтоб жизнь прожить без горестей и бед. Вдохновения вам и долголетия!

Женский клуб «Вдохновение», с. Бутаково

Уважаемые читатели! Объявления, поздравления и другую информацию в газету вы можете подать как в офисе редакции в будние дни, так и написав нам на электронную почту: lenskayapravda@mail.ru или в мессенджеры Viber и WhatsApp - 89148795270.

Учредитель, издатель: 000 «Газета «Ленская правда» Юридический адрес: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Рабочая, д.16 «А» Адрес редакции, издателя: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Победы, 10. Адрес электронной почты: Lenskayapravda@mail.ru Подписной индекс П6812.

зарегистрирована Восточно-Сибирским Федеральной службы по надзору за законодательства в сфере массовых Газета **УПРАВЛЕНИЕМ** соблюдением коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (8-395-40) 31-2-75

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Набор и вёрстка произведены Л.Ю. Прудниковой и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4. Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА

Подписано в печать по графику: 30.03.2022г. в 12.00 час.; фактически 30.03.2022г. в 16.00 час. Тираж 2000 экз.